
Rätsel zum Thema „Stockwerke des Waldes“ 

Jedes Kind erhält ein Rätsel. 
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Wasser und Nährstoffe erhalten die Bäume von weiter unten. Nicht nur Bäume, auch 

andere Pflanzen wie Sträucher, Kräuter oder Moos recken 

 ihre Wurzeln in die Erde. Die sogenannte _______________schicht 

ist von Wurzeln durchzogen und bildet die unterste Schicht des  

Waldes. In dieser Schicht des Waldes trifft man häufig den  

Regenwurm und den Maulwurf an. 

 

Oft findet man im Wald verschiedene Beeren. Sie wachsen meist an Sträuchern, die 

zwar nicht ganz so hoch werden, wie die Bäume, aber mindestens so zahlreich wie 

diese sind. Sträucher wachsen in der ______________schicht, aber  

auch junge Bäume gedeihen dort. Hier finden Tiere wie  

zum Beispiel die Amsel oder auch Rehe Schutz. 

 

Im Wald kann man etliche Kräuter finden. Daher wird die Schicht des  

Waldes, in der man sie findet auch ___________schicht genannt.  

Nicht nur Kräuter, auch Gräser und Blumen wachsen dort gerne.  

Tiere wie Hase und Fuchs finden hier Nahrung und Schutz. 



 

 

 

 

  

 

Das meiste Licht im Wald bekommen die Bäume. Sie strecken sich 

 hoch in den Himmel und überragen die meisten anderen Pflanzen.  

Daher wird die oberste Schicht, in der die Kronen der Bäume ein  

dichtes Dach über dem Wald bilden, _____________schicht genannt.  

In Buchen, Tannen und anderen Arten findet man zum Beispiel  

den Specht, den Waldkauz oder auch Eichhörnchen. 

 

Winzige Lebewesen wie Ameisen oder Spinnen fühlen sich in der 

____________schicht sehr wohl. Dort im dichten Moos ist es feucht und dunkel. Das 

Moos, das der Schicht ihren Namen gibt, breitet sich oft über  

große Flächen im Wald aus. Doch auch Pilze trifft man meist  

in der _____________schicht an.  


